

SEPTEMBER/2021

FARSKÝ INFORMÁTOR

RÍMSKOKATOLÍCKA FARNOŠŤ VŠETKÝCH SVÄTÝCH NACINA VEŠ

14. ROČNÍK



**20. AUGUSTA 2021 SME SI PRIPOMENULI
26. VÝROČIE KONSEKRÁCIE
KOSTOLA VŠETKÝCH SVÄTÝCH V NACINEJ VSI**

APOŠTOLSKÁ NÁVŠTEVA SVÄTÉHO OTCA V KOŠICIACH

Pápež František dňa 14. septembra 2021 navštívi Košice. Pozývame vás na toto vzácne stretnutie s ním. Prichádza v tomto nelahkom období pandémie, kedy prežívame rôzne obmedzenia a rozdelenia, prichádza ako námestník Krista na zemi, aby priniesol pokoj a Apoštolské požehnanie. Pre všetkých nás. Budte toho súčasťou a neváhajte za ním pricestovať do Košíc. Povzbudte aj svojich rovesníkov, farníkov a priateľov. Postupne sa nám ozývajú už aj ľudia zo zahraničia so záujmom prísť a stretnúť pápeža, tak neostaňme ľahostajní voči tomuto pozvaniu a podľa svojich možností sa prichystajme a privítajme ho veľkolepo. Ako už bolo avizované cez maily a médiá, v Košiciach bude pápež na dvoch miestach – stretne sa s Rómami na Luníku IX. a príde na štadión Lokomotívy, kde bola pred tromi rokmi blahorečená Anka Kolesárová. Pozývame vás pripomenúť si aj túto udalosť a zažiť nanovo atmosféru milosti a krásy.



**Pápež František
na Slovensku**

S Máriou a Jozefom
na ceste za Ježišom
12. – 15. septembra 2021

I. PROGRAM STRETNUTIA MLADÝCH SO SVÄTÝM OTCOM NA ŠTADIÓNE LOKOMOTÍVA

11:00 SVÄTÁ OMŠA, celebruje Mons. Dominik kardinál Duka, pražský arcibiskup

12:00 Bubnová šou Batida, MaranaTha Prešov

chvály s vlajkovaním, Janais, Katka Koščová a sláčikové kvarteto

14:00 Úvodný BLOK „Blahoslavená Anna KOLEŠÁROVÁ“

Posledné slová blahoslavenej Anky boli „Ježiš, Mária, Jozef“.

Scénický tanec Slza radosti v réžii Petra Weincillera,

Zuzana Eperješiová z Tvorivej skupiny Poetica musica

14:30 Prvý blok „S Máriou“

Matka Božia, Patrónka Slovenska, ktorú si prichádza uctiť aj pápež František.

Svedectvo sr. Lamyie Jalilovej, Dominika Gurbaľová, Martin Augustus Dvornický

14:50 Druhý blok „S Jozefom“

Svätý Jozef, starostlivý ochranca, ktorý nám v tomto roku pripomína Otcovské srdce.

Svedectvo Jula Slováka, Martin Augustus Dvornický

15:15 Tretí blok „Na ceste za Ježišom“

Svätý Otec František sprítomňuje Ježiša – stredobod dejín a sveta.

Modlitba Korunky Božieho milosrdenstva a poklona Sv. Krížu,

Spojený mládežnícky zbor zo Sniny, Godzone projekt, kapela eSPÉ, PiarMusic a ďalší

16:15 Príprava na príchod svätého otca

Zbor sv. Cecílie s hosťami a s orchestrom

16:45 Oficiálny program stretnutia so Svätým Otcom

Františkom

Hymna stretnutia „Zdvíhajme svet“ Sima Magušinová, Martin

Husovský a Zbor sv. Cecílie s orchestrom

Príchod Sv. Otca v papamobile

Svedectvá mladých, dialóg so Svätým Otcom a príhovor Sv. Otca Františka

18:00 ZÁVEREČNÝ BLOK

Sima Magušinová a sláčikové kvarteto, Komajota, Lamačské chvály a Dávid Janočko

VEK

Ide o stretnutie mladých, ale SRDEČNE SÚ VÍTANÍ AJ STARŠÍ, ktorí chcú podporiť mladých.

Mladí budú smerovaní na trávnatú plochu štadióna. Na sektory po obvode štadióna, kde sú miesta na sedenie, budú smerovaní pri príchode starší.

ÚČASŤ A REGISTRÁCIA DETÍ

Povzbudzujeme aj rodinky s deťmi, aby neváhali a využili túto príležitosť na stretnutie s pápežom a prijali jeho apoštolské požehnanie naživo. Deti do 12 rokov sú posudzované spolu s rodičmi, teda nemusia sa samostatne prihlasovať, ale rodič pri svojej registrácii uvedie, že prichádza s deťmi (uvedie počet detí a vek detí).

OZNAM PRE ŠTUDENTOV

Košický samosprávny kraj a Prešovský samosprávny kraj odbor školstva oznamujú, že všetky stredné školy, ktorých sú zriaďovateľmi, podobne ako všetky cirkevné školy, ktorých zriaďovateľmi sú Košická arcidiecéza, Košická eparchia a Prešovská eparchia, v týchto školách dňa 14. septembra 2021 nebude prebiehať vyučovací proces z dôvodu návštevy pápeža v Prešove a v Košiciach.

KŇAZI

Špeciálne pozývame na toto stretnutie kňazov.

Pre kňazov je možnosť koncebrovať na svätej omši, ktorá bude slúžená na záložnej ploche štadióna. Svoj záujem bude potrebné vyznačiť vo formulári prihlasovania farnosti. Kňazi nech si donesú vlastnú albu, červená štóla im bude zapožičaná. Prosíme povzbudte svojich veriacich, aby si vykonali sviatosť zmierenia vo svojich farnostiach. V prípade, že vás niekto individuálne požiada o sv. spoveď, neváhajte im poslúžiť ešte pred svätou omšou.

VYHRADENÝ SEKTOR NA SEDENIE PRE STARŠÍCH KŇAZOV, REHOLNÍKOV A REHOLNÍČKY

Kvôli obmedzenej kapacite prosíme o nahlásenie svojich osobných údajov (meno a priezvisko kňaza, rodné číslo a e-mail) na infoke@navstevapapeza.sk. Na váš uvedený e-mail vám bude spätne zaslaná vstupenka s QR kódom, ktorým sa preukážete pri vstupe do areálu štadióna. Pokiaľ sa nahlásite do sektora pre starších kňazov, nie je už potrebné sa registrovať cez celonárodný systém. Mladších kňazov povzbudzujeme, aby prišli so skupinami mladých a farníkov a boli s nimi v sektoroch aj počas programu, podobne ako na Svetových stretnutiach mládeže s pápežom.

SEKTOR PRE ZNEVÝHODNENÝCH

Na štadióne bude vyhradený sektor pre znevýhodnených (na invalidnom vozíku alebo pre nepočujúcich a slabozrakých). Pri prihlasovaní v poznámke prosíme vyznačte, ak máte znevýhodnenie.

II. PROGRAM STRETNUTIA RÓMOV SO SVÄTÝM OTCOM NA LUNÍKU IX.

8:00 Otvorenie areálu

9:30 Predprogram: videá a videoklipy

11:00 SV. OMŠA, celebruje Mons. ThLic. Vladimír Fekete SDB., apoštolský prefekt Azerbajdžanu so sídlom v Baku. Kazateľ: kňaz Jozef Luscoň SDB.

13:00 Sprievodný program - Zbor z Luníka IX

Duchovné pásmo: modlitba ruženca so svedectvami, spevom a tancom

Videoprojekcia o Svätom Otcovi Františkovi, o bl. Emílii, o bl. Zefirínovi

Chvály

16:00 Svätý Otec na Luníku IX.

16:30 Blok piesní a záver

DUCHOVNÁ PRÍPRAVA DEVIATNIKOM

V rámci bezprostrednej duchovnej prípravy sa spojíme v modlitbe deviatnika k rómским blahoslaveným mučeníkom Zefirínovi a Emílii.

INFORMÁCIE PRE OBE MIESTA:

Doprava, parkovanie, kyvadlová doprava a MHD v Košiciach zdarma.

Rátajte s obmedzenou dopravou v Košiciach. V prílohe je mapka s vyznačením obchádzky v blízkosti štadióna a trasa k záchytným parkoviskám. Z každého smeru do Košíc budú zabezpečené a riadne označené ZÁCHYTNÉ PARKOVISKÁ – OC Optima, OC Kaufland, Metro sídl. Ťahanovce, Vozovňa DPMK Prešovská cesta.

BEZPLATNÁ KYVADLOVÁ DOPRAVA bude premávať zo záchytných parkovísk ku štadiónu Lokomotíva v čase od 8:00 do 21:00 a od záchytných parkovísk na Luník IX. v čase od 8:00 do 19:00.

MESTSKÁ HROMADNÁ DOPRAVA bude v tento deň BEZPLATNÁ na celom území Košíc.

BALÍK PÚTNIKA

Pre prihlásené skupiny pripravujeme aj balík pútnika, ktorý si budú môcť záujemcovia objednať. Obsahuje vak na plece s potlačou, tričko s potlačou vpredu a vzadu s oficiálnym logom stretnutia Svätého Otca Františka na Slovensku, rúško – bavlnené, dezinfekčný gél, spomienková magnetka – všetko v cene 15,- €. Objednávkový formulár je v prílohe, prípadne môžete kontaktovať

priamo firmu objednavky@inremax.sk

REGISTRÁCIA

Upozorňujeme, že je potrebné si v tento deň vybrať len jedno miesto účasti, pretože z časových dôvodov nebude možné stihnúť kvôli obmedzenej doprave a bezpečnostným kontrolám viaceré miesta.

Na stretnutie je potrebné sa zaregistrovať a to každý účastník VOPRED INDIVIDUÁLNE.

<https://registracia.navstevapapeza.sk/sk/>

Kvôli organizačnému zabezpečeniu podujatia odporúčame prichádzať v organizovaných skupinách. Skupinu nahlási jedna zodpovedná osoba prostredníctvom registračného formulára.

Registrácia skupín na štadión Lokomotívy v Košiciach:

<https://forms.gle/44sDEcNLH478KHn38>

Registrácia skupín na Luník IX v Košiciach:

<https://forms.gle/pdA757FmGuYa3Fbo6>

PODMIENKOU ÚČASTI JE PLNÁ ZAOČKOVANOSŤ

Podľa aktuálne platných nariadení sa stretnutia s pápežom budú môcť zúčastniť tí, ktorí sú očkovaní II. dávkou vakcíny (v prípade dvoj dávkovej vakcíny) alebo jednou dávkou (v prípade jednodávkovej vakcíny). Bližšie informácie sú na stránke navstevapapeza.sk

DUCHOVNÁ PRÍPRAVA

Prosíme vás o modlitbovú podporu návštevy Svätého Otca Františka na Slovensku. Od nedele 15. augusta už prebieha spoločná duchovná príprava cez Katolícke médiá a sociálne siete, ktorú vám dávame do pozornosti.

JEDLO

Každý účastník si zabezpečí jedlo z vlastných zásob. Na štadióne bude k dispozícii niekoľko predajných stánkov s bagetami resp. s inou ponukou. Pitná voda bude zabezpečená v cisternách.

Informácie o návšteve pápeža a jeho programe

nájdete na:

<https://www.navstevapapeza.sk>,

<https://www.facebook.com/stretnipapeza/>,

https://instagram.com/stretni_papeza

Infocentrum

kosice@navstevapapeza.sk,

infoke@navstevapapeza.sk,

+421 948 246 031,

+421 948 246 032 (v čase 9:00 – 16:00 hod.)

Pre dobrovoľníkov

dobrovolnicike@navstevapapeza.sk,

+421 948 246 033 (v čase 9:00 – 16:00 hod.)

Stretni aj ty pápeža v Košiciach!

NÁVŠTEVY JÁNA PAVLA II. NA SLOVENSKU

Na Slovensko prichádzal Ján Pavol II. opakovane. Po niekoľkohodinovej návšteve v roku 1990 nasledoval bohatý pobyt v roku 1995. Posledná návšteva v roku 2003 už bola poznačená jeho fyzickým utrpením.

Vianoce 1989. Biskup Pavol Hnilica, ktorý musel veľkú časť života prežiť v nedobrovoľnej emigrácii, sa po takmer štyridsiatich rokoch vracal na Slovensko. Ešte predtým zašiel za Jánom Pavlom II. „Pavol, choď, pozdrav všetkých mne drahých Slovákov a Slovenky a priprav mi cestu,“ povedal mu pápež. Len niekoľko mesiacov na to nabralo lietadlo spoločnosti Alitalia s Jánom Pavlom II. na palube smer Praha.

1990: PÁPEŽ AKO ZÁZRAK

„Neviem, či viem, čo je to zázrak. Napriek tomu si myslím, že som v tomto okamihu účastníkom zázraku,“ zazneli 21. apríla 1990 legendárne slová prezidenta Václava Havla. Na ruzynskom letisku nimi vítal hosťa z Vatikánu. „Boli ste vyvedení z poroby a stojíte na začiatku obnoveného diela. Nazývali vás, mlčiacou cirkvou. Predsa však toto mlčanie bolo veľmi hlasné. Teraz nastali časy slobody a s nimi úloha obnovy a výstavby. Treba s Božou pomocou obnoviť život cirkvi na všetkých jej úrovniach a vo všetkých jej aspektoch,“ apeloval Ján Pavol II. v Katedrále sv. Víta. V hustom ležaku potom slávil omšu na Letenskej pláni za účasti asi 500 000 pútnikov.



Bratislava - Vajnory, 1991

Na druhý deň nasledovala omša na Velehrade, po ktorej ho ponad mariánsky Šaštín vrtuľník dopravil do Bratislavy. Napriek tomu, že Slovensko ešte nebolo samostatnou krajinou, „nediplomaticky“ pobozkal slovenskú zem. Pamätníkom tohto stretnutia je aj čitateľ Sveta kresťanstva Peter Mach. „Počas prvej návštevy som bol usporiadateľom na letisku vo Vajnoroch. Mám ešte odloženú usporiadateľskú pásku,“ povedal Mach, ktorý nechýbal ani pri ďalších dvoch návštevách Slovenska.

„Vaša viera, drahí bratia a sestry, sa osobitným spôsobom prejavovala v dvoch rozmeroch, ktorými sa vyznačuje vaše kresťanské svedectvo: je to vaša úcta k Sedembolestnej Panne Márii, patrónke Slovenska, a vaša vernosť Petrovmu stolcu,“ zložil kompliment miliónu Slovákov prítomných na historicky prvej omši, ktorú hlava Katolíckej cirkvi slávila v našej krajine. „Dúfam, že to nie je ‚zbohom‘, ale ‚dovidenia!‘“ lúčil sa Ján Pavol II. a asi ani sám netušil, že v krajine, ktorú dôverne poznal už ako mladý kňaz, sa ocitne ešte dvakrát.

1995: MARIÁNSKA NÁVŠTEVA

Na druhú apoštolskú návštevu prišiel Ján Pavol II. už do samostatného Slovenska. V polovici 90. rokov prechádzal mladý štát vypätým obdobím. Netajil to ani vtedajší prezident Michal Kováč. „Vítam vás v mene nás takých, akí sme – smädných po pravde a dobrej zvesti, ale aj slabých a rozvadených,“ povedal Kováč 30. júna 1995 na bratislavskom letisku. Ešte v ten istý deň pápež pricestoval do Nitry, kde ho čakalo 400 000 mladých Slovákov. „Necúvajte pred radikálnymi požiadavkami evanjelia! Nezamieňajte si slobodu s individualizmom. Nejestvuje opravdivá sloboda bez lásky k iným,“ vyzýval ich zakladateľ Svetových dní mládeže.



Šaštín, 1995

Na druhý deň sa už skláňal pred Sedembolestnou Pannou Máriou, patrónkou Slovenska v Šaštíne. „Na toto stretnutie mám nezabudnuteľnú spomienku – Ján Pavol II. sa vzdialil od sprievodu, nedbajúc na ochranu, a prišiel medzi nás, zdravotne postihnutým. Niektorým dal krížik na čelo a pokračoval k oltáru,“ zaspomínala si čitatelka Jarmila Pauerová.

V druhý júlový deň ho už čakala preplnená metropola východu, kde nielen svätorečil troch košických mučeníkov, ale aj povýšil Košickú diecézu na cirkevnú provinciu. Na východe Slovenska neobišiel ani početných gréckokatolíkov. „Návšteva Jána Pavla II. v Prešove bola

pre mňa jednou z najvýznamnejších udalostí v mojom živote. Ale nielen v mojom, ale všetkých gréckokatolíkov,“ zaspomínal si na tento deň prešovský pomocný biskup Milan Lach. „Pápež bol prvýkrát v histórii v Prešove. Prišiel sa neočakávane pomodliť k hrobu bl. biskupa Pavla Gojdiča, ale aj k obetiam prešovských jatiek - bratov protestantov,“ dodal vladyka Lach pre Svet kresťanstva.



Levoča – Mariánska hora, 1995

Posledný deň pobytu strávil Ján Pavol II. na ďalšom mariánskom pútnickom mieste, v Levoči. Ako milovník hôr nemohol nevyužiť blízkosť Vysokých Tatier, kde obedoval a oddychoval v Sliezskej dome pri Velickom plese. „A teraz sa obraciam na celý slovenský národ, ktorý chcem v tejto chvíli lúčením privinúť k svojmu srdcu jedným veľkým objatím,“ lúčil sa podvečer na popradskom letisku.

2003: Z KRÍŽA SA NEZOSTUPEJE



Rožňava, 2003

Napriek obrovskému fyzickému utrpeniu sa Ján Pavol II. rozhodol na Slovensko zavítať ešte raz. „Svoj pozdravný prejav síce začal čítať sám, ale po troch ťažko vyslovených vetách ďalší text už čítal Mons. Robert Urland z pápežského sprievodu. Podobne to bolo pri všetkých

ďalších prejavoch a homíliách, ktoré pápež vždy iba začal, ale potom v nich pokračoval náš rodák kardinál Jozef Tomko,“ napísal jezuita Šebastián Labo, z ktorého publikácií Lietajúci pútnik dvadsiateho storočia čerpá aj tento článok.



Banská Bystrica, 2003

Ján Pavol II. najprv navštívil Trnavu (11.9.) a potom dve diecézy, do ktorých nestihol zavítať počas predchádzajúcich ciest: Banskú Bystricu (12.9.) a Rožňavu (13.9.). Poslednú omšu, počas ktorej blahorečil biskupa Vasiľa Hopka a sestru Zdenku Schelingovú, slúžil v Petržalke. V tento deň cirkev slávila sviatok Povýšenia svätého kríža. Ten bol počas tretej návštevy Slovenska na pleciah Jána Pavla II. neprehliadnutelný.



Bratislava – Petržalka, 2003

Imrich Gazda
prevzaté z postoj.sk

fotografie zo slovenských spravodajských webov

VÝROČIE KONSEKRÁCIE

KOSTOLA V NACINEJ VSI



Pred 26 rokmi sme prežívali v tento deň veľmi významnú udalosť – posvätenie rímskokatolíckeho kostola Všetkých svätých v Nacinej Vsi. Pri tejto príležitosti sa uskutočnila 20. augusta 2021 spomienková slávnostná svätá omša s našim duchovným otcom Emilom.



V homílii podčiarkol, že konsekrácia je zasvätenie Bohu tým najslávnostnejším spôsobom, ktorý sa navonok prejavuje aj pevne postaveným oltárom. Boh prichádza k nám, aby sme sa s ním stretli na miestach, ktoré sú pre nás sväté. Po skončení sv. omše bolo malé agapé ako prejav radosti a spojenia s Kristom. Radosti, že aj my Nacinčania sme dokázali vybudovať veľkolepé dielo.

Jana Piroščáková



NA SLÁVNOSŤ NANEBOVZATIA PANNY MÁRIE

POŽEHNANIE BYLÍN A KVETOV

Požehnanie bylín na sviatok Nanebovzatia Panny Márie vzniklo v Nemecku, kde je možné doložiť príslušné obrady požehnaní už v 10. storočí. Ako nám vdp. Emil Onderko pripomenul, už pohanský starovek poznal liečivú silu bylín, ale pripisoval ju magickým obradom pri ich zbieraní. Cirkev tento zvyk pokrestančila a vytvorila obrad požehnaní bylín, aby vyzdvihla, že Boh je prameňom každej liečivej sily a na prihovor Panny Márie a svätých je možné získať uzdravenie.

Aj veriaci v našej farnosti túto tradíciu ctia a tak počas slávnosti Nanebovzatia Panny Márie sú naše kostoly vyzdobené množstvom pestrých a voňavých kytíc. -jz-



OZNAMY

Utorok – 14. 9. 2021

Povýšenie svätého kríža – Sviatok

Sväté omše budú takto:

7:00 – Petrovce n/L,

8:00 – Nacina Ves,

9:00 – Vybuchanec (Výročie posviacky kostola)

Streda – 15. 9. 2021

Sedembolestnej Panny Márie – patrónky Slovenska – Slávnosť

Sväté omše budú takto:

7:00 – Lesné,

8:00 – Nacina Ves,

9:00 – Petrovce n/L

Piatok – 17. 9. 2021

18:00 – Nacina Ves – detská svätá omša, po svätej omši bude zápis detí na 1. sväté prijímanie

Jesenné kántrové dni budú

15. 9. (streda), 17. 9. (piatok)

a 18. 9. 2021 (sobota). Závazný je iba jeden deň. Obsah jesenných kántrových dní: Poďakovanie za úrodu.

Nedeľa – 19. 9. 2021

tretia nedeľa v mesiaci – mesačná zbierka na kostolné potreby

ZO ŽIVOTA FARNOSTI: JÚL, AUGUST

POKRSTILI SME:

MICHAELA JAKUBÍKOVÁ – Nacina Ves

NATÁLIA MAŠEKOVÁ – Petrovce n/L

ALBERT OSIPČÁK – Petrovce n/L

LENKA TOKÁROVÁ – Nacina Ves

JURAJ ILKO – Nacina Ves

LUKÁŠ HUŇÁR – Petrovce n/L

JAKUB KOSTURKO – Nacina Ves

NECH SA VZMÁHAJÚ V MÚDROSTI,

VEKU A V OBLUBE U BOHA I LUDI!

OPUSTILI NÁS:

JURAJ KIRVEJ – Nacina Ves

Rok narodenia – 1953

HELENA ŠTEFANOVÁ, R. HUDÁKOVÁ

– Suché

Rok narodenia – 1948

HELENA SOROKÁČOVÁ, R. ŠENITKOVÁ

– Nacina Ves

Rok narodenia – 1939

MICHAL PIROŠČÁK – Nacina Ves

Rok narodenia – 1936

MÁRIA DEMETEROVÁ, R. HOLUBOVÁ

– Petrovce n/L

Rok narodenia – 1947

ODPOČINUTE VEČNÉ DAJ IM, PANE,

A SVETLO VEČNÉ NECH IM SVIETI,

NECH ODPOČÍVAJÚ V POKOJI.

ZOSOBÁŠILI SA:

JÁN ORAVEC

a **ING. ZUZANA DANKANINOVÁ**

Nacina Ves - jún

VLADIMÍR KRAMER

a **Bc. VLADIMÍRA PAULOVICHOVÁ**

Petrovce n/L

NECH SÚ ŠTASTNÍ

A BOHOM POŽEHNANÍ!

10 RÁD SV. JOSEMARÍU NA ZAČIATOK ŠKOLSKÉHO ROKA

„September na chrpte...“ a „po-prázdninový stres“.
Začiatok školského roka môže byť náročný, alebo
môže byť dobrou príležitosťou k novému
naštartovaniu a aktivizácii toho, čo je v nás
najlepšie. Pre tých, ktorí si volia druhú možnosť, sv.
Josemaría ponúka týchto desať krátkych rád.

„**NEODKLADAJ PRÁCU** na zajtra.“ (Cesta,
č. 15)

„**VYVARUJ SA** vždy **SŤAŽNOSTÍ**, kritiky,
ohovárania.“ (Brázda, č. 918)

„**PRESTAŇ KLÁŠŤ** len **ZÁKLADNÉ**
KAMENE a polož ten posledný aspoň na jeden zo
svojich projektov.“ (Cesta, č. 42)

„**VLOŽ** nadprirodzenú pohnútku do svojej
odbornej práce a posvätiš ju.“ (Cesta, č. 359)

„Keď si rozdeľuješ svoj čas, **MUSÍŠ MYSLIEŤ**

AJ NA to, ako využiješ **VOLNÉ CHVÍLE**
ktoré sa nečakane objavia.“ (Brázda, č. 513)

„Vykonávaj malé povinnosti každého okamihu:

ROB, ČO MÁŠ A SÚSTREĎ SA
NA TO, ČO ROBIŠ.“ (Cesta, č. 815)

„**NEZABÚDAJ NA** to, že občas je treba mať
vedľa seba **USMIEVAVÉ TVÁRE**“ (Brázda, č. 57)

„**SVÄTOSŤ** nespočíva v robení zakaždým ťažších
vecí, ale v robení ich s väčšou láskou.“ (poznámky z
rozhľadania, citované v Ernst Burkhart a Javier Lopéz,
Vida Cotidiana y santidad en la enseñanza de san
Josemaría, Rialp, Madrid 2013, diel II, s. 295).

„Úprimné **PREDSAVZATIE**: urobiť príjemnou a
lahkou cestu ostatným, veď život so sebou prináša
dost trpkostí.“ (Brázda, č. 63)

„Vždy na to dobre **PAMÄTAJ**: hoci by sa niekedy
zdalo, že sa všetko rúca, **NIČ SA NERÚCA!**,
lebo

BOH BITKY NEPREHRÁVA.“
(Vyhňa, č. 332)



JOSEMARÍA ESCRIVÁ DE BALAGUER, ZAKLADATEĽ OPUS DEI

Josemaría Escrivá de Balaguer sa narodil 9. januára 1902 v Barbastri v Španielsku. Mal päť súrodencov, z ktorých traja zomreli ešte v útlom veku. Rodičia dali svojim deťom hlbokú kresťanskú výchovu. Otec pracoval v obchode s textilom, no v roku 1915 podnik zbankrotoval, a tak sa rodina presťahovala do Logrona, kde si otec našiel inú prácu. V tomto meste vo veku šesťnásť rokov pocítil Josemaría po prvýkrát Božie volanie. V snehu uvidel odtlačky bosých nôh mnícha z rádu Bosých karmelitánov. Vtedy ešte netušil, čo Boh od neho očakáva, no jedno vedel: chce sa stať kňazom. Keď mal osemnásť rokov, vstúpil do seminára, najprv študoval v Logroni, neskôr v seminári v Zaragoze. Popritom študoval aj občianske právo ako externý študent na univerzite v Zaragoze. V roku 1925 bol vysvätený za kňaza. Pôsobil najprv v jednej vidieckej farnosti a neskôr v Zaragoze. V roku 1927 sa s povolením biskupa presťahoval do Madridu, aby dokončil doktorandské štúdium práva. Rok 1928 sa

pokladá za rok počiatkov Opus Dei. Josemaría začal hlásať tézu, že každý človek sa môže stať svätým. Popritom, ako sa venoval štúdiám, chorým a chudobným, začal dávať aj duchovné cvičenia nielen zasväteným osobám, ale aj laikom. Počas občianskej vojny, ktorá vypukla v Španielsku v roku 1936 sa musel ukrývať a nakoniec ušiel z Madridu až do južného Francúzska, kde býval až do konca vojny. V roku 1939 sa vrátil do Madridu, ukončil štúdiá a viedol nespočetné duchovné cvičenia. V roku 1946 sa presťahoval do Ríma, kde tiež študoval na Lateráne. Zúčastnil sa Druhého vatikánskeho koncilu a pozorne sledoval jeho priebeh. Stal sa konzultorom pre dve vatikánske kongregácie. Počas tohto svojho pobytu podnikol viaceré cesty do rôznych krajín Európy, ale aj do zámoria. Dielo, ktoré založil, sa postupne šírilo a získavalo si čoraz viac ohlasov po celom svete. Josemaría zomrel 26. júna 1975 v Ríme. Za blahoslaveného bol vyhlásený v roku 1992 a za svätého v roku 2002.

ROZPIS SVÄTÝCH OMŠÍ NA SEPTEMBER 2021

30. 8., PO	sv. Erik, kráľ; sv. Mária Wardová, mučenica	16:00 – 18:00	Nacina Ves – <i>spoved'</i>
		18:00	Nacina Ves
31. 8., UT	sv. Rajmund Nonnatus, rehoľník	16:00 – 18:00	Petrovce n/L – <i>spoved'</i>
		18:00	Petrovce n/L
1. 9., ST	sv. Edígius, opát; bl. Bronislava, panna	17:00 – 18:00	Lesné – <i>spoved'</i>
		18:00	Lesné
2. 9., ŠT	sv. Ingrida, rehoľníčka	18:00	Petrovce n/L
3. 9., PI	sv. Gregor Veľký, pápež a učiteľ Cirkvi	15:00 – 15:30	Vybuchanec – <i>spoved'</i>
		15:30	Vybuchanec
		16:45	Petrovce n/L
		18:00	Nacina Ves
4. 9., SO	sv. Rozália; sv. Ida	18:00	Lesné
5. 9., NE	23. nedeľa v Cezročnom období	8:00	Petrovce n/L
		9:15	Nacina Ves
		10:30	Vybuchanec
6. 9., PO	sv. Zachariáš, prorok; sv. Mansvét, biskup	18:00	Nacina Ves
7. 9., UT	sv. košickí mučeníci; sv. Regína, mučenica	17:00	Petrovce n/L
		18:00	Vybuchanec
8. 9., ŠT	Narodenie Panny Márie	18:00	Lesné
9. 9., ŠT	sv. Peter Claver, kňaz; sv. Gorgonius, mučeník	18:00	Petrovce n/L
10. 9., PI	sv. Mikuláš Tolentínsky, kňaz a rehoľník	18:00	Nacina Ves
11. 9., SO	sv. Emilián, biskup		
12. 9., NE	24. nedeľa v Cezročnom období	8:00	Lesné
		9:15	Nacina Ves
		10:30	Petrovce n/L
13. 9., PO	sv. Ján Zlatoústý, biskup a učiteľ Cirkvi; sv. Julián, kňaz a mučeník	18:00	Nacina Ves
14. 9., UT	POVÝŠENIE SVÄTÉHO KRÍŽA	7:00	PETROVCE N/L
		8:00	NACINA VES
		9:00	VYBUCHANEC
15. 9., ST	SEDEMBOLESTNÁ PANNA MÁRIA, PATRÓNKA SLOVENSKA	7:00	LESNÉ
		8:00	NACINA VES
		9:00	PETROVCE N/L
16. 9., ŠT	sv. Kornel, pápež, a Cyprián, biskupi, mučeníci; sv. Ludmila, mučenica; sv. Edita	18:00	Petrovce n/L
17. 9., PI	sv. Róbert Bellarmín, biskup a učiteľ Cirkvi; sv. Hildegarda, panna	18:00	Nacina Ves
18. 9., SO	sv. Jozef Kupertínsky; sv. Viktor III., pápež	17:00	Vybuchanec
		18:00	Petrovce n/L
19. 9., NE	25. nedeľa v Cezročnom období	8:00	Suché
		9:15	Nacina Ves
		10:30	Lesné
20. 9., PO	sv. Ondrej Kim Taegon, kňaz, sv. Eustach, mučeník	18:00	Nacina Ves
21. 9., UT	sv. Matúš, apoštol a evanjelista	17:00	Petrovce n/L
		18:00	Vybuchanec
22. 9., ŠT	sv. Emerám, biskup a mučeník	18:00	Lesné
23. 9., ŠT	sv. Línus, pápež; sv. Pio z Pietrelciny, kňaz	18:00	Petrovce n/L
24. 9., PI	Panna Mária de Mercede; sv. Bystrík, mučeník; sv. Gerard, mučeník	18:00	Nacina Ves
25. 9., SO	sv. Kleopas		
26. 9., NE	26. nedeľa v Cezročnom období	8:00	Lesné
		9:15	Nacina Ves
		10:30	Petrovce n/L
27. 9., PO	sv. Vincent de Paul, kňaz	18:00	Nacina Ves
28. 9., UT	sv. Václav, mučeník; sv. Vavrinec Ruiz a spoločníci, mučeníci	17:00	Petrovce n/L
		18:00	Vybuchanec
29. 9., ŠT	sv. Michal, Gabriel a Rafael, archanjeli	18:00	Lesné
30. 9., ŠT	sv. Hieronym, kňaz a učiteľ Cirkvi	18:00	Petrovce n/L

ÚMYSLY APOŠTOLÁTU MODLITBY NA SEPTEMBER

EVANJELIZAČNÝ: ABY SME VŠETCI VEDELI ROBIŤ ROZVÁŽNE ROZHODNUTIA V PROSPECH JEDNODUCHÉHO ŽIVOTNÉHO ŠTÝLU, ŠETRNÉMU VOČI ŽIVOTNÉMU PROSTREDIU, A ABY SME SA TEŠILI Z MLÁDEŽE, KTORÁ SI RADIKÁLNE OSVOJILA TENTO ŠTÝL.

ÚMYSEL KBS: ABY SA POSOLSTVO EVANJELIA STÁVALO VIDITELNÝM V PRAKTICKÝCH ČINOCH A ŽIVOTE NAŠEJ SPOLOČNOSTI.